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 École l’Arbrisseau 
Centre de services scolaire des Découvreurs 

 
Conseil d’établissement 

Procès-Verbal 
Séance du 1er mars 2023 

 
 
Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement de l’école l’Arbrisseau, tenue à la bibliothèque, le mercredi  
1er mars 2023, à 19h. 
 
 
Étaient présents 
 
Aude Bourdon 
Vice-présidente 
Parent 

 

Chantale Landry 
Parent 
 

Catherine Lizotte 
Parent 

 

Clémence Morin 
Présidente 
Représentante au Comité de parents du CSS des Découvreurs 
 

Marie-Hélène Dancause 
Parent 

 
 

Agnieszka Matyjasiak 
Représentante du personnel enseignant (spécialistes) 
 

Chantal Landry 
Représentant du personnel de soutien 

 
Édith Arsenault 
Directrice 
 

Joannie Béland 
Secrétaire d’école 

 

Sophie Beaudoin-Fontaine 
Représentante du personnel enseignant (titulaires) 

 

Steve Hamel 
Représentante du service de garde 
 

Public présents (virtuellement) 
Catherine Gagnon (assite virtuellement) 

 

1. Ouverture de la séance 
1.1 Mot de bienvenue – Vérification du quorum 

 Clémence Morin fait la vérification du quorum. L’ouverture de la séance se fait à 19 h 08. 
 

1.2 Adoption de l’ordre du jour 

L’ordre du jour est adopté tel que proposé.  

C.E. 2022/23-03-01-46  
Il est proposé par Aude Bourdon et appuyé par Sophie Beaudoin-F., d’adopter l’ordre du 
jour. Adopté à l’unanimité.  

 

1.3  Approbation du procès-verbal de la séance du 24 janvier 2023. 

Le procès-verbal est adopté tel que proposé.  

C.E. 2022/23-03-01-47 
Il est proposé par Clémence Morin et appuyé par Marie-Hélène Dancause, d’adopter le 
procès-verbal. Adopté à l’unanimité.  
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1.4 Suivi du procès-verbal de la séance du 23 novembre 2022 

Suivi au point 6.2 concernant les activités parascolaires, le programme d’art dramatique a été lancé. Nous avons 
reçu un grand nombre d’inscriptions surtout au 1er cycle. Les ateliers débutent au retour de la relâche.  
 
Suivi au point 6.3 concernant les cours Gardiens avertis et Prêts à rester seul. Nous partagerons l’information 
dans l’Info-Parents de mars. Chaque formation a 25 places disponibles, la politique premier arrivé, premier servi 
s’applique. Nous mettrons également le lien pour vous inscrire aux cours en dehors du cadre scolaire.  
 
Suivi au point 8 concernant la photographie scolaire. Nous avons reçu une ristourne de 1 000$ de Belco Photo, 
nous ferons vivre une activité aux élèves avec ce budget.  
 
Suivi au point 9 concernant la Dictée PGL, c’est Étienne Gagnon en 5e année qui a gagné la Dictée P.G.L. Il se 
présentera à la finale nationale.  
 
Suivi au point 11 concernant la semaine des enseignantes. Un dîner de chez St-Hubert a été offert, ainsi qu’un 
café et un dessert offert par le CÉ. L’évènement a été grandement apprécié, merci pour cette belle attention. 
 
Suivi au point 12 concernant la conférence sur la persévérance scolaire au cégep de Limoilou. Les élèves ont 
vraiment apprécié. Plusieurs invités inspirants étaient au rendez-vous.  
 
Suivi au point 13 concernant la semaine de relâche, 30 enfants profiteront du service de garde des Bocages.  
 

2. Intervention du public  
Aucune intervention du public. 

3.  Politique alimentaire 
Au dernier CÉ, Stéphanie Houde nous a présenté des idées afin assouplir la politique. Clémence Morin a déposé 
les documents concernant ce sujet sur le groupe Teams. La politique-cadre ministérielle est une politique 
éducative basée sur des recommandations. Dans ce contexte, les aliments allergènes, ainsi que les croustilles, 
chocolats et friandises, demeurent interdits à l’école. Nous ne sommes pas dans l’obligation d’avoir une 
politique alimentaire, mais nous avons la responsabilité d’éduquer sur les saines habitudes alimentaires.  
 
o Catherine Gagnon prend la parole. L’idée serait d’offrir un système de recommandations et de communiquer 

l’information aux membres du personnel, aux parents et aux élèves. Nous pourrions faire un sondage auprès 
des parents afin de savoir si la politique alimentaire est connue.  

o Clémence Morin propose que les enseignantes éduquent les élèves avec des ateliers sur les saines habitudes 
alimentaires.  

o Aude Bourdon s’inquiète sur la répercussion que ce sondage pourrait apporter.  

o Sophie Beaudoin F. soutient qu’une éducation sera faite si la politique alimentaire est retirée. C’est une 
décision que nous devrons prendre en équipe.  

o Marie-Hélene Dancause affirme que le sondage pourrait ouvrir d’autres débats sur ce qu’on accepte ou non.  
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o Steve Hamel propose plutôt d’y aller selon les recommandations. Au départ, nous étions d’accord pour 
enlever une charge à l’éducatrice et d’arrêter les interventions par apport à la boîte à lunch. Il y aura 
certainement une éducation à faire concernant les situations inquiétantes, nous pourrons faire des 
recommandations aux parents, mais sans rien imposer. 

o Édith Arsenault propose de mettre la politique de côté et d’y aller avec des suggestions et de l’éducation.  

o Aude Bourdon propose de mettre des idées et des recettes dans l’Info-Parents pour les lunchs froids.  

o Steve Hamel rappelle que le partage demeure interdit concernant la politique des allergènes. Nous vérifierons 
dans d’autres écoles à savoir s’il y a des problématiques.  

o Clémence Morin propose de faire le vote à la prochaine séance.  

4. Trottibus 
Nous avons reçu 58 réponses, ça représente 40 familles, dont 21 parents qui seraient intéressés à participer au 
programme. Un total de 60 enfants pourrait participer à Trottibus. Il y a 14 parents intéressés à marcher, 13 
parents intéressés à remplacer et 3 parents à organiser le programme.  
  
o Nous sommes présentement à la recherche de solutions pour limiter le trafic autour de l’école.  

o Édith Arsenault aimerait que l’on relance les parents pour faire le Trottibus à partir du stationnement près de 
la bibliothèque municipale. 

5. Consultation des élèves 
C’est Marie-Hélène Dancause qui a travaillé sur le questionnaire. L’objectif est d’avoir les idées des élèves pour 
le choix du thème de l’an prochain.  
o Sophie Beaudoin F. propose de faire le questionnaire en équipe ou en grand groupe afin d’avoir de meilleures 

réponses.  

o Édith Arsenault propose faire le questionnaire verbalement en grand groupe pour que ce soit plus simple. 
Donc, on va remettre un questionnaire à chaque enseignante.  

C.E. 2022/23-03-01-48 
Il est proposé par Marie-Hélène Dancause et appuyé par Catherine Lizotte, d’adopter le 
choix pour la consultation des élèves. Adopté à l’unanimité.  

6. Activités parascolaires Printemps 2023 
Nous avons un parent qui désire offrir des cours de tennis en parascolaire sur l’heure du midi au coût de 100$ 
pour 10 séances. Il y aurait du Mini Tennis pour les 6 à 9 ans et du Pickleball pour les 9 à 12 ans. Le gymnase 
serait réservé le midi, 2 jours par semaine, pour une période de 12 semaines.  
o Catherine Lizotte demande si nous pouvons avoir d’autres activités parascolaires si le gymnase est libre pour 

les autres jours de la semaine. Édith Arsenault répond que nous allons commencer par 2 jours semaines.  

C.E. 2022/23-03-01-49 
Il est proposé par Clémence Morin et appuyé par Agnieszka Matyjasiak, d’adopter 
l’activité parascolaire proposée. Adopté à l’unanimité.  

7. Rapports 
7.1  Rapport du représentant du Service de garde 

Notre équipe est complète, tout va bien, maintenant, il faut conserver cette belle équipe. Les éducatrices 
accompagnent les enseignantes durant les sorties éducatives. Elles offrent également un soutien au besoin dans 
des classes. Nous offrons une flexibilité d’horaire. Nous espérons que ces mesures aident le personnel à se 
sentir bien et impliquer dans notre milieu scolaire. Le centre de services travaille présentement sur un 
programme pour contrer les heures coupées.  
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7.2 Rapport de représentant au Comité de parents 

Nous avons eu la séance concernant le projet éducatif le 8 février dernier, merci à Édith Arsenault pour 
l’invitation, ce fut très intéressant.  
Lors du dernier comité de parents, nous avons abordé le point, présence des écrans, concernant le temps 
d’écran qui se poursuit à la maison pour les travaux, plusieurs parents ont partagé et échangé à ce sujet.   
Nous pouvons souligner l’implication d’un parent bénévole en donnant son nom lors de la prochaine séance.  
 

7.3 Rapport de la présidence, correspondance reçue et trésorerie 

Aucun point à aborder.  

7.4 Rapport de la direction 

Demain, nous vivrons la Fête des Neiges avec les élèves. Ce sont les éducateurs et éducatrices qui animeront 
les activités. Merci au comité organisateur.  
 
Nous constatons une clientèle très élevée pour l’an prochain. Nous envisageons des changements majeurs, 
dont une fermeture de maternelle 4 ans. Nous recevrons la première prévision de l’organisation scolaire le 
15 avril. Nous avons une liste de critères très strict (déjà établis par le CSS) à respecter pour la maternelle 4 ans.  
 
Nous avons créé un comité de pilotage pour le projet éducatif qui devra être terminé le 9 janvier 2024. Nous 
retravaillerons les orientations, les enjeux et les objectives. Le comité est composé de 6 membres, dont 
Adéline Germain, Laurence Archambault-P., Catherine Drouin, Martine Crête, Steve Hamel et Chantal Landry. 
Nous invitons également 2 membres parents du CÉ à participer aux 5 rencontres qui auront lieu sur les heures 
de classe. Clémence Morin se propose et Aude Bourdon attend plus d’informations avant de confirmer sa 
présence.  
 
Nous avons entamé un tout nouveau chantier concernant la méthode d’évaluations qualitatives. Nous sommes 
présentement en expérimentation avec le symbole des cibles (4 niveaux : dans le mille, bien visé, cible atteinte 
et oh, presque). Nous aimerions que l’élève puisse voir plus facilement, les points forts et les points à travailler. 
Le bulletin demeure chiffré. Ce n’est pas obligatoire pour le moment, nous sommes en période d’essai.  

8. Autres sujets Aucun autre sujet.  

9. Fermeture 
9.1 Date de la prochaine rencontre 

La prochaine rencontre est le 26 avril 2023. 

9.2 Levée de la réunion 

La réunion est levée à 20 h 47. 

C.E. 2022/23-03-01-50 
Il est proposé par Clémence Morin et appuyé par Agnieszka Matyjasiak, de faire la levée 
de la réunion. Adopté à l’unanimité.  

 
 

 

Clémence Morin 
Présidente, Conseil d’établissement 

 
 
 
 

 
 

 

Édith Arsenault 
Directrice

 


